

№ 102 (10791)

пятница

22
декабря
2023

Знамя правды

ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

uporovo.online



6+



Более двухсот юных спортсменов открыли сезон на областных соревнованиях по лыжным гонкам в г. Заводоуковске. В них приняли участие и воспитанники Упоровской спортшколы.

Подробности на стр. 2.

С Днём энергетика!



Иван Прокопьев имеет доступ ко всем трансформаторам Упоровского района.

Энергосистемы под надёжным контролем

В 2023 году исполнилось 10 лет с тех пор, как Иван Прокопьев трудоустроился на упоровский участок электрических сетей. Сегодня он – старший мастер Упоровского РЭС акционерного общества «Россети Тюмень». Он управляет работой трёх бригад, в составе которых три мастера и десять электромонтёров. Вместе они следят за бесперебойной работой оборудования системы электроэнергетики.

В Упоровском районе выделено три участка по эксплуатации. В зоне обслуживания находятся 325 трансформаторных подстанций, 339 километров воздушных линий до 1 000 вольт, 536 км сетей с напряжением 10 000 В и 193 км высоковольтных линий, соединяющих подстанции нашего и соседних районов. Энергетики проводят ремонт инфраструктурного оборудования, выполняют аварийно-восстановительные работы. Сотрудники районных электросетей выезжают на вызовы круглосуточно, чтобы ни один объект не остался без электричества.

Старший мастер Иван Прокопьев рассказывает:

– Самое сложное в нашей работе – найти участок повреждения, ведь протяжённость линий большая, а причин аварийных отключений

может быть очень много. Чаще всего неполадки возникают из-за неблагоприятных погодных условий. Аномально низкие температуры, которые не так давно стояли в Зауралье, испытывали энергосистему на прочность. Провода застывали и терпели высокую механическую нагрузку, при этом потребители тратили в разы больше электроэнергии. Уровень загруженности линий и оборудования подстанций достигал предельных значений, поэтому мы знали, что риск их отказа очень высок. Бригады четыре раза выезжали для устранения повреждений.

В последние годы в каждом доме значительно увеличилось количество приборов, которые работают от электричества. Многие селяне имеют водонагреватели, посудомоечные машины, холодильники и морозильные камеры, сделали электрические теплые полы. Проводя профилактическую работу, энергетики анализируют возможность электрических сетей и узлов, чтобы включить данные в ремонтные программы. Где-то меняются силовые трансформаторы на более мощные, где-то проводится ротация оборудования. Всё для того, чтобы увеличить показатели предельной нагрузки.

Иван Прокопьев родился и вырос в Липихе. После окончания Ингалин-

ской школы получил специальность связиста в колледже Института кибернетики, информатики и связи. А после службы в армии и нескольких лет работы электромонтёром решил получить профильное образование. На заочном отделении освоил специальность «электроснабжение и электрификация АПК» в ГАУ Северного Зауралья. Диплом об окончании получил в 2016 году.

В родной Упоровский район молодой специалист решил вернуться после нескольких лет жизни в городе. Тогда он трудился вахтовым методом на севере региона. По словам Ивана, возвращаясь после двухмесячной вахты, он понимал, что хочет быть ближе к семье, поэтому решил переехать на малую родину. Здесь он каждый день радуется тому, что дети растут на его глазах. Да и работа приносит только радость.

Ему интересно трудиться, встречаться со школьниками, рассказывать им о безопасной эксплуатации электрооборудования, о несчастных случаях на производстве, произошедших из-за несоблюдения техники безопасности.

Благодаря таким людям, как Иван Прокопьев, энергосистема находится под должным контролем.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Как живёшь, моё село?

Бызовское сельское поселение

Приготовили посылки для солдат

Жители деревень Пушкинёвой и Карагужёвой собрали именные посылки для своих земляков, участвующих в специальной военной операции. Для бойцов были приобретены сладости, медикаменты, средства гигиены, одежда, а также набор инструментов для ремонта автотехники. Участники акции «Мы вместе» подготовили к отправке тёплые вещи. Десять пар шерстяных носков связала Галина Мансурова. А дети сделали своими руками открытки и написали письма, в которых поздравляют военнослужащих с наступающим Новым годом и желают скорейшего возвращения домой.

Порадовали односельчан

В прошлую воскресенье в Бызовском доме культуры состоялся традиционный отчётный концерт. Он проходил в виде театрализованного представления под названием «Ярмарка талантов». На сцене шла «бойкая торговля», скоморохи развлекали публику, а приехавший с супругой купец отбирал таланты для своего театра. В зале была оформлена выставка декоративно-прикладного творчества, которая стала ярким дополнением к происходящему. Подводя итоги уходящего года, местные артисты показали свои лучшие сценические номера. В заключении состоялось награждение самых активных участников художественной самодеятельности грамотами и благодарственными письмами Упоровского ЦКД и районного совета ветеранов.

Готовятся к Новому году

Администрация поселения объявила конкурс на лучшее новогоднее придомовое оформление. Будут учитываться креативность, яркость, красочность, композиция из иллюминации или снежных фигур. Итоги будут подведены 31 декабря. Победителей наградят дипломами и вручат памятные подарки.

Готовятся к празднику и дошкольники. В их группах уже сверкают разноцветные гирлянды, окна украшены снежинками. А сами дети разучивают стихи, танцы и песни, которые исполнят на новогоднем утреннике 27 декабря. Так же ребята вместе с родителями делают праздничные украшения, из которых в ближайшее время будет оформлена выставка.

Бызовские школьники красочно оформили классы, а в одном из коридоров вместе с родителями соорудили фотозону с камином, свечами, а также Дедом Морозом и Снегурочкой. Для школьников праздничная ёлка пройдёт 28 декабря. Новогоднее представление готовят ученики четвёртого класса.

Подготовила
Марина МЕДВЕДЕВА.

Оставайтесь с нами

Знамя правды

Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды». Вы можете выписать газету на первое полугодие 2024 года.

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Стоимость подписки на 1 месяц составляет 129 рублей 68 копеек, на 6 месяцев – 778 руб. 08 коп.

Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп сохраняется льготная подписка. На 1 месяц – 110 руб. 74 коп., на 6 месяцев – 664 рубля 44 копейки.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Поздравления

Уважаемые ветераны и работники энергетической отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Вода, тепло и свет – основные ресурсы, напрямую влияющие на качество жизни и комфорт человека. Производство и передача тепловой и электроэнергии находятся в зоне ответственности большого числа специалистов, а энергосистема Тюменской области остаётся второй по величине в стране. В её становление и формирование огромного задела на будущее внесли весомый вклад ветераны отрасли.

Обеспечение безопасности и стабильного энергоснабжения – одно из важнейших условий экономического и социального благополучия. С увеличением количества жителей, ростом индивидуального строительства жилья, интенсивным развитием современных технологий, в том числе в бытовой сфере, возрастают требования к работе энергетиков и технологическим показателям энергосистем.

И в праздники, и будни, и в жару, и в аномальные морозы работники энергетической отрасли обеспечивают подачу тепла и электричества, оперативно принимают меры для устранения аварийных ситуаций, чтобы в максимально короткие сроки восстановить энергоснабжение. Пусть и в ваш профессиональный праздник, и каждый день в году энергетическая система региона работает штатно и без сбоев.

Желаю вам результативно реализовать все комплексные планы по модернизации энергосистемы региона и повысить стабильность её работы, чтобы всегда в любое время года и при любой погоде надёжно обеспечивать тюменцев энергоресурсами. Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям.

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые работники и ветераны энергетического комплекса!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! На вас лежит важная и ответственная миссия – обеспечение устойчивой и надёжной работы энергосистемы Упоровского района. Ваше умение успешно внедрять энергосберегающие технологии, модернизировать сетевую инфраструктуру и обеспечивать потребителей электроэнергией, основанное на ценному опыте ветеранов отрасли, заслуживает самого искреннего уважения. Спасибо вам за то, что вы, независимо от погодных условий и времени суток, выполняете свою работу добросовестно, оперативно и слаженно.

В этот праздничный день желаю вам эмоционального и душевного комфорта, стабильной и безаварийной работы, здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне.

Леонид САУКОВ, глава района.

Педагоги и наставники

Главное звено образования

Учителей поблагодарили за титанический труд

В Упоровском районе 20 декабря состоялось торжественное закрытие Года педагога и наставника. Мероприятие прошло в Доме культуры райцентра. Здесь были награждены представители династий Упоровского района, а также педагоги, отличившиеся в трудовой деятельности.

Собравшимся в концертном зале в начале мероприятия рассказали о достижениях учителей и их подопечных: как выстраивается их взаимодействие, какие проекты разрабо-

тали, чего достигли за этот год, к чему стремятся.

Следующим блоком было повествование о двадцати династиях учителей и воспитателей. Это – золотой фонд системы образования нашего района.

– Я рад, что у меня сегодня есть возможность сказать слова благодарности нашим педагогам, ветеранам образования – тем людям, которые посвятили свой труд и энергию нашей родной земле, проявляя любовь к детям и профессии. Мы это видим сегодня из выступлений ребят, из фильмов о тех добрых делах, которые

сделаны за это время... Хочу обратить особое внимание на наши педагогические династии. Вы только представьте: сколько молодых людей за эти годы они воспитали и обучили. Прав был наш президент, когда сказал, что войны побеждают учителя, ведь именно они с детства закладывают в нас основные моральные ценности и качества. Спасибо вам всем за проделанную работу, – сказал глава района Леонид Сауков, обращаясь к педагогам.

Общий трудовой стаж старейшей династии Паутовых – 336 лет. Именно с представителями этой семьи в третьем поколении, учителя изобразительного искусства, музыки и технологии Масальской школы Светланы Закшаускене. Также были названы и другие представители педагогических династий. За многолетний добросовестный труд и преданность профессии, за вклад в реализацию мероприятий Года педагога и наставника глава Упоровского района Леонид Сауков вручил им памятные адреса, сувениры и подарки.

Почётной грамотой Леонид Николаевич наградил Marinu Berdjuginu, учителю Упоровской СОШ, с благодарственным письмом – Татьяну Волгину, воспитателя детского сада райцентра.

Со словами поздравления выступила заместитель председателя думы Упоровского района Елена Мусина. Благодарности председателя представительного органа она передала Сергею



Надежда Зинина вручила награду Наталье Бриж.

Спорт



Команда упоровских спортсменов к соревнованиям готова.

Лыжный сезон открыт

В спортивном комплексе «Сосновый бор» в Заводоуковске прошли первые в этом году областные соревнования по лыжным гонкам для спортсменов 14-15 лет.

Этой зимой спортсмены долго ждали снега. Когда он выпал, в наших краях грянули аномальные холода. Ребятам удалось перед соревнованиями провести всего лишь шесть тренировок на лыжах. Но летом и осенью они времени даром не теряли, проводили много силовых занятий и нарабатывали выносливость на кроссовых трассах, поэтому

накопили определённый запас прочности.

В заводоуковских стартах участвовали восемь воспитанников тренера Натальи Старинчиковой из Упоровской спортивной школы. В первый день наш Виктор Пастухов в классической гонке занял 40 место среди 111 юношес. У девушек на 43 строчке оказалась Мария Зятькова. В этой категории состязались 76 лыжниц из всех муниципалитетов юга региона.

Во второй соревновательный день, когда спортсмены бежали гонку свободным стилем, Виктор Пастухов и Даниил

Вашуркин заняли 53 и 54 места соответственно. В забеге участвовали 113 ребят. Среди девушки снова отличилась Мария Зятькова, которая, как и в первый день, получила 43 место из 72.

В соревнованиях приняли участие более 200 юных лыжников. В общекомандном зачёте Упоровский район занял восьмое место из 15 команд городов и районов юга Тюменской области.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото из архива
Упоровской
спортивной школы.



Рассказ о педагогических династиях впечатлил участников мероприятия.

Бирюкову (Масальская СОШ), Татьяне Нохриной (Емуртлинская СОШ), Владимиру Кейльману (РДК), Василию Спиридонову (Упоровская спортивная школа), Ольге Красивиной и Тамаре Мохиревой (Упоровская ДШИ), Никите Мезенцеву (с. Липиха).

Председатель комитета по образованию администрации района Надежда Зинина отметила, что Год педагога и наставника был интересным и насыщенным: для всех участников образовательного процесса проведены конкурсы, олимпиады, семинары.

– Никакие инновации, никакие технические совершенствования не имеют смысла без главного звена в образовании – учителя, воспитателя, наставника. Ведь они играют

важную роль в формировании нравственных и культурных ценностей подрастающего поколения, – подчеркнула Надежда Алексеева.

За педагогическое мастерство и талант, большой личный вклад в практическую подготовку школьников к муниципальным и региональным конкурсам шесть педагогов награждены почётной грамотой комитета по образованию.

Торжественное закрытие Года педагога и наставника завершилось праздничным концертом. Свои музыкальные поздравления учителям подарили артисты Упоровского дома культуры и воспитанники Детской школы искусств.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.

Из почты редакции

Союз, проверенный временем

В редакцию районной газеты написала Анна АЛЕКСЕЕВА из Нижней Тавды. От имени всех родных она рассказала о своих родителях, проживающих в с. Упорово. Из письма мы узнали о нелёгком, но счастливом совместном жизненном пути Андрея Ивановича и Надежды Петровны Субботиных, о том, как их уважают и любят дети и внуки.

— Любимая улица Западная. Родной родительский дом с маленькими окошками, за которыми красуются яркие комнатные цветы, от них невозможно отвести глаз прохожим. И мы, подъезжая к дому, каждый раз восхищаемся необычным разноцветием за стеклами, от которого окна ожидают, и в доме уют. А ещё восхищают летом буйство и разнообразие цветов на клумбах и в вазонах во дворе. Это увлечение пришло родителям в полной мере, когда они не стали держать домашнее хозяйство, — рассказывает автор.

— «Родительский дом — начало

начал, ты в жизни моей надёжный при찰» — хорошие слова из песни. Для нас семейный очаг — это тепло и уют, забота и любовь мамы и папы. Мы помним ещё и отчий дом, который был построен родителями в д. Постоловой. Нас они часто возили на свою малую родину, видимо, сильными были их воспоминания и тяга к тому месту, где прошла молодость.

А что было, как всё начиналось в совместной судьбе Андрея Ивановича и Надежды Петровны — это история длиною в 60 лет, совместная семейная и трудовая биография. Несмотря на домашние дела, на то, что надо было уделять внимание нам, детям, родители изо дня в день трудились в организациях района. Стаж у них — лет по сорок на каждого. Трудовые будни папы связаны с техникой: на тракторах корчевал лес, на ЗИЛе с прицепом по два раза в день ездил в Тюмень. За свой труд он награждён знаками отличия и множественными почётными грамотами, удостоен звания «Ветеран труда». Мама

в выходные дни всегда баловала нас стряпней: пирогами, шаньгами, готовила вкусное жаркое в печке. Я помню, что родители всегда с утра до позднего вечера были чем-то заняты. Весной отец заготавливал дрова, потом начинались огороды, посадка картофеля, заготовка сена. Летом вообще как белки в колесе крутись, держали на подворье огромное хозяйство — коров, телят, пороссят, птицы. Успевали собирать ягоды и грибы, к осени — уборка урожая, заготовки на зиму.

Хочется сказать вам, дорогие папа и мама, огромное спасибо за труд, жизнелюбие, позитив. Пусть у вас всегда будет хорошее настроение, счастье, любовь и крепкое здоровье. Ваша круглая дата совместной жизни усыпана бриллиантами, проверена годами. Вы устояли перед бурями судьбы как самый твёрдый камень — алмаз. Мы вас бесконечно любим и принатальны за всё.

Подготовила
Лидия СОСНИНА.
Фото из семейного архива СУББОТИНЫХ.



Андрей и Надежда Субботины
отметили бриллиантовую свадьбу.

Не забывают первого учителя



Клавдия Юрина со своими воспитанниками.

Клавдия Васильевна Юрина — ветеран педагогического труда. Много лет профессиональной деятельности она посвятила детям, помогая им продвигаться по нелёгкому пути знаний.

Родилась и выросла Клавдия Васильевна в деревне Чёрной. После окончания 9 классов Упоровской СОШ поступила в Голышмановское педагогическое училище, где в 1968 году получила специальность «учитель начальных классов». По распределению была направлена в Армизонский район. Но любовь к той земле, где находится отчий дом, заставила вернуться на малую родину. В 1976 году молодой педагог приступила к обязанностям заведующей Чернавского детского сада, а через пять лет стала работать в местной школе учителем начальных классов. Клавдия Васильевна всегда была верна своему делу. Общий педагогический стаж её составляет

сорок лет, и это почти на одном рабочем месте. Профессионал высокого уровня, она уроки проводила легко и захватывающе. Новый и сложный материал становился для её учеников простым и доступным. Всегда отзывчивая, добрая, она старалась помогать и поддерживать своих воспитанников в трудную минуту, всегда находила к ним индивидуальный подход. Невероятное трудолюбие, выдержка, преданность, бесконечная материнская любовь к маленьким чернавцам, которые доверили ей свои судьбы, — это ещё не полный перечень качеств опытного педагога. Бывшие ученики до сих пор очень любят своего первого учителя. Они не забывают поздравлять Клавдию Васильевну с праздниками и особо тёплые слова адресуют ей в День учителя.

Подготовила
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.
Фото из архива
Татьяны ЯРКИНОЙ.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ
УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1585
20 октября 2023 г.
с. Упорово

Об утверждении отчета об исполнении бюджета Упоровского муниципального района за 9 месяцев 2023 года

В соответствии с положением о бюджетном процессе в Упоровском муниципальном районе, утвержденным решением Думы Упоровского муниципального района № 14 от 29 июля 2009 года:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Упоровского муниципального района за 9 месяцев 2023 года по доходам в сумме 1021933 тыс. рублей, по расходам в сумме 934772 тыс. рублей. Утвердить профицит бюджета Упоровского муниципального района за 9 месяцев 2023 года в сумме 87161 тыс. рублей.

2. Утвердить исполнение:

- доходов бюджета Упоровского муниципального района по кодам классификации доходов бюджетов за 9 месяцев 2023 года согласно приложению № 1 к настоящему постановлению;

- расходов бюджета Упоровского муниципального района по разделам и подразделам классификации расходов бюджетов за 9 месяцев 2023 года согласно приложению № 2 к настоящему постановлению;

- расходов бюджета Упоровского муниципального района по ведомственной структуре расходов бюджетов за 9 месяцев 2023 года согласно приложению № 3 к настоящему постановлению;

- источников финансирования дефицита бюджета Упоровского муниципального района по кодам классификации источников финансирования дефицитов бюджетов за 9 месяцев 2023 года согласно приложению № 4 к настоящему постановлению.

Глава района Л. Н. Сауков.

Приложение № 1 к постановлению администрации Упоровского муниципального района № 1585 от 20 октября 2023 года

Доходы бюджета Упоровского муниципального района

по кодам классификации доходов бюджетов за 9 месяцев 2023 года

тыс. руб.

Наименование показателя	Код бюджетной классификации		Кассовое исполнение, тыс. руб.
	администратора поступлений	доходов областного бюджета	
Департамент лесного комплекса Тюменской области	015		1 838
Административные штрафы, установленные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях	015	1 16 01000 01 0000 140	2
Административные штрафы, установленные Главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность	015	1 16 01200 01 000 140	2
Административные штрафы, установленные Главой 20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность, налагаемые мировыми судьями, комиссиями по делам несовершеннолетних и защиты их прав (иные штрафы)	015	1 16 01203 01 0000 140	2
Платежи, уплачиваемые в целях возмещения вреда	015	1 16 11000 01 0000 140	1 836
Платежи по искам о возмещении вреда, причиненного окружающей среде, а также платежи, уплачиваемые при добровольном возмещении вреда, причиненного окружающей среде (за исключением вреда, причиненного окружающей среде на особо охраняемых природных территориях, а также вреда, причиненного водным объектам), подлежащие зачислению в бюджет муниципального образования	015	1 16 11050 01 0000 140	1 836
Департамент социального развития Тюменской области	016		24
Административные штрафы, установленные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях	016	1 16 01000 01 0000 140	24
Административные штрафы, установленные главой 5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за административные правонарушения, посягающие на права граждан	016	1 16 01050 01 0000 140	8